

О КОЗЛОВСКОМ Г. М. — в ОГПУ

КОЗЛОВСКИЙ *Георгий Михайлович*, родился в 1880. Окончил Михайловское артиллерийское училище. Кадровый офицер русской императорской армии. С 1914 — на фронте, с 1918 — преподавал в артиллерийской школе РККА, с 1919 — преподавал в Артиллерийской академии в Петрограде (позднее переименованной в Военно-техническую академию). Женат на В. И. Козловской, в семье — дочь Ирина. 5 марта 1931 — арестован по групповому делу бывших офицеров-артиллеристов. 24 апреля приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь и 10 мая отправлен в село Тельма Усольского района Иркутской области, работал на государственном клейзаводе.

В конце мая 1932 — его жена, Вера Ивановна Козловская обратилась с заявлением в ОГПУ.

<30 мая 1932>

Г<раждан>жи Козловской Веры Ивановны, прож<ивающей> в Ленинграде, Наб<ережная> 9-го января, дом 39, кв. 6.

Заявление

Постановлением коллегии ОГПУ от 24 апреля 1931 года муж мой Козловский Георгий Михайлович был осужден по ст<атье> 58 п<ункт> 11 на вольную высылку в Восточную Сибирь на три года.

Служебная деятельность моего мужа протекала со дня Октябрьской революции непрерывно в рядах Красной Армии, сначала во 2-ой Арт<иллерийской> школе, а затем с 1919 года до дня ареста в бывшей Арт<иллерийской> академии, ныне Военно-технической академии. Во все время службы в Красной Армии деятельность моего мужа ничем не была запятнана, что отмечается ежегодными прекрасными служебными аттестациями. О характере, степени добросовестности и честном отношении к службе и к Советской власти вообще могут наиболее полно дать оценку бывшие его прямые начальники, а именно: бывший начальник В<оенно>-Т<ехнической> А<кадемии> тов<арищ> Исаев М.М. и его помощник по учебной части профессор тов<арищ> Ушаков Н.М., оба члены ВКП (б).

В силу изложенного и, приняв во внимание его болезненное состояние на почве нервного потрясения, прошу о пересмотре его дела.

В настоящее время мой муж находится в Восточной Сибири, село Тельма Усольского района Иркутского округа и служит на первом Гос<ударственном> клейзаводе.

В. Козловская.

30-V-32 г<ода>»¹.

3 октября 1932 — Георгию Михайловичу Козловскому приговор был отменен, а ссылка заменена на ограничение проживания на оставшийся срок (-2). Поселился в селе Норском Ярославской области². В ссылке познакомился с Еленой Александровной Громовой, подал на развод с женой (она вышла замуж за Венедиктова) и женился на Е. А. Громовой. В 1934 — освобожден из ссылки, вернулся со второй женой в Ленинград. В

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 775. С. 100. Автограф.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 985. С. 44-45, 50-61.

марте 1935 — выслан со второй женой и дочерью Ириной от первого брака в Казахстан на 5 лет³.

КОЗЛОВСКАЯ (урожд. Громова) Елена Александровна, родилась в 1880-х. Получила среднее образование. Проживала в селе Тельма Усольского района Иркутской области⁴. Вышла замуж за ссыльного Георгия Михайловича Козловского, преподавателя, с осени 1932 — проживала с мужем в селе Норском Ярославской области, в 1934 — выехала с ним в Ленинград. В марте 1935 — выслана с мужем и его дочерью от первого брака в Казахстан на 5 лет⁵.

КОЗЛОВСКАЯ Ирина Георгиевна, родилась в 1910-х (отец Козловский Георгий Михайлович, офицер императорской армии; мать Венедиктова В. И.). Проживала в Ленинграде, училась в трудовой школе. В марте 1935 — выслана с семьей отца в Казахстан на 5 лет⁶.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1447. С. 216.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 985. С. 44-45, 50-61.

⁵ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1447. С. 216.

⁶ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1447. С. 216.